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Hermed fremsendes svar på alm. del – spørgsmål 181-186 stillet af Udvalget for 
Videnskab og Teknologi den 25. juni 2010.

Med venlig hilsen

Charlotte Sahl-Madsen

Udvalget for Videnskab og Teknologi 2009-10
UVT alm. del Svar på Spørgsmål 186
Offentligt
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Alm. del – spørgsmål 181-186 stillet af Udvalget for Videnskab og Teknologi
den 25- juni 2010 til ministeren for videnskab, teknologi og udvikling.

Alm. del – spørgsmål 181

I forlængelse af svaret på UVT alm. del - spm. 169 om aktindsigt i ministerens 
korrespondance med universitetsledelserne vedr. genopretningspakken bedes mi-
nisteren redegøre for ærindet i og indholdet af den samtale, hun havde med for-
manden for Aalborg Universitet, Lars Bonderup Bjørn, den 31. maj 2010, samt 
oplyse, om det var ministeren eller Lars Bonderup Bjørn, der ringede op?

Svar

Som det fremgår af bilaget til min besvarelse af alm. del – spørgsmål 169, invite-
rede jeg universitetsbestyrelsesformændene til et møde den 31. maj 2010 for at 
orientere om genopretningspakken. Af bilaget fremgår det tillige, at jeg telefo-
nisk ville kontakte de formænd, som ikke havde mulighed for at deltage i mødet.

Da formanden for Aalborg Universitets bestyrelse ikke havde mulighed for at 
deltage, ringede jeg ham efterfølgende op for at give ham den pågældende orien-
tering. Bestyrelsesformanden orienterede mig om, at universitetet ville udsende 
en pressemeddelelse.

Alm. del – spørgsmål 182

Har ministeren haft tilsvarende samtaler med samtlige universitetsformænd, og 
hvem har i disse tilfælde ringet op?

Svar

Formændene for bestyrelserne for Københavns Universitet, Roskilde Universitet, 
Syddansk Universitet og Danmarks Tekniske Universitet deltog i mødet den 31. 
maj 2010. Efterfølgende ringede jeg til formændene for bestyrelserne for Aarhus 
Universitet, Aalborg Universitet og IT-Universitetet i København. Det lykkedes 
mig ikke at få fat på formanden for bestyrelsen for Handelshøjskolen i Køben-
havn, da han var i udlandet.

Alm. del – spørgsmål 183

Kan ministeren bekræfte, at ministeren bad Lars Bonderup Bjørn tage kontakt til 
sin særlige rådgiver, Anders Frandsen, ”med henblik på at sikre, at pressemedde-
lelsen når den bredest mulige og mest relevante kreds af aftagere”, og hvad var 
baggrunden for denne opfordring?

Svar

Det kan jeg bekræfte. Formålet med pressemeddelelser er, at de når den bredest 
mulige og mest relevante kreds af aftagere.
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Alm. del – spørgsmål 184

Har ministeriet ydet samme service til de øvrige universiteter med at viderefor-
midle deres pressemeddelelser om regeringens spareplan, og er det almindelig 
praksis, at institutioner under Videnskabsministeriet kan få en sådan assistance, 
eller havde ministeren en særlig interesse i, at netop Lars Bonderup Bjørns pres-
semeddelelse kom ud til ”den bredest mulige” kreds?

Svar

I det omfang universiteter – eller andre institutioner under ministerområdet for 
den sags skyld – henvender sig til ministeriet, vil ministeriet naturligvis yde råd-
givning bedst muligt.

Alm. del – spørgsmål 185

Reagerede Anders Frandsen på mailen fra Lars Bonderup Bjørn og blev dennes 
pressemeddelelse videreformidlet direkte, eller forsynede ministeriet Lars Bonde-
rup Bjørn med navne og email adresser på relevante medier/journalister?

Svar

Den særlige rådgiver kontaktede telefonisk formanden for Aalborg Universitets 
bestyrelse efter modtagelsen af e-mailen. Den særlige rådgiver har ikke givet 
navne eller e-mailadresser på relevante medier/journalister. Pressemeddelelsen 
blev udsendt efter almindelig procedure fra Aalborg Universitet. Den særlige 
rådgiver har efterfølgende i to tilfælde til orientering videresendt link til presse-
meddelelsen på Aalborg Universitets hjemmeside.

Jeg kan for god ordens skyld oplyse, at den særlige rådgiver i forbindelse med 
genopretningsplanen også har haft en omfattende dialog med en medarbejder i 
Socialdemokratiets Analyse- og Informationsafdeling for at redegøre for sam-
menhængen mellem finansloven og genopretningspakken, således at den politiske 
debat kunne foregå på et så oplyst grundlag som muligt. Denne dialog blev til på 
foranledning af medarbejderen i Socialdemokratiets Analyse- og Informationsaf-
deling.

Alm. del – spørgsmål 186

Opfatter ministeren pressemeddelelsen som udtryk for Lars Bonderup Bjørns 
personlige holdning eller som udtryk for en enig bestyrelses holdning?

Svar

Pressemeddelelsen er offentliggjort på Aalborg Universitets hjemmeside og un-
derskrevet af formanden for Aalborg Universitets bestyrelse.


